

SPORTUL

Redacția și Administrația:
ARAD, P. Iași Teatru u Popu' ar
 Telefon 16-92

APARE SUB CONDUCEREA
 UNUI COMITET

Lipsiți încă de tehnica și coeziunea necesară

Jucătorii Armatei au cedat textiliștilor cu 7:0-3:0-

Aspecte, joc și impresii care surprind

Cu câteva zile înainte de meciul I.T.A.—A. S. ARMATA, au început pregătirile pentru primirea oșazilor Armatei democratice române care pentru prima dată în istoria țării, are o echipă sportivă formată după principiile democratice. În echipa A. S. ARMATA, joacă ofițerii și ofițeri de soldați, într-o înțelegere și camaraderie perfectă.

Odată cu echipa Armatei au sosit în orașul nostru și înalți oaspeți militari printre care și d. general de Divizie Petrescu, inspectorul general al Armatei pentru educație și cultură.

Deși impresia generală este că echipa Armatei este încă mult sub nivelul de joc al I.T.A.-ei un mare număr de spectatori au venit să viziteze întâlnirea.

Înainte de începerea meciului fanfara militară a însoțit Marșul Armatei democratice, iar d. general Petrescu a adresat câteva cuvinte publicului spectator, scoțând în evidență perfectă înțelegerea care trebuie să existe între populația civilă și fiii acestei populații, oșazii Armatei democratice.

Joc frumos la început

Meiul a fost început de către echipa Armatei care atacă și apărarea I.T.A.-ei degajează.

Primul gol este marcat de către Kovacs dintr-o pasă a lui Dumitrescu 1:0. Urmează apoi un gol înscris tot de către Kovacs, care nu este acordat de arbitru pe motiv de ofsaid.

Scorul este ridicat la doi de către extrema stângă Kovacs într-o mare vervă de joc, 2:0. Ultimul gol al reprizei este tot opera lui Kovacs, care înscrie de aproape o minge primită de Bonyhadi, 3:0.

Mladin trece fundas stanga pentru a putea ține pe Kovacs care este foarte penetrabil.

JOC MOALE IN REPRIZA SECUNDĂ

Imediat după începerea jocului în cea de a doua repriză, Stibinger primește o minge cu care driblând apărarea ajunge pe linia de 16 metri și trage în colț, imparabil, 4:0.

Nu întârzie mult timp și balonul este iar în plasa locotenentului Savu, împins de astădată de către Bonyhadi care primește o minge bună de la Dumitrescu, 5:0.

Urmează câteva minute de joc de scoală din partea I.T.A.-ei, după care nivelul meciului decade și jucătorii se plimbă pe teren. Publicul încurajează echipele și cere un joc mai serios. Nu folosește nimic jocul rămâne până la sfârșit cu un nivel scăzut.

În ultimele minute Kovacs și Dumitrescu marchează încă două goluri majorând astfel scorul la 7:0.

CUM SAU COMPORTAT JUCATORII

În ultimele meciuri ale Diviziei Naționale A, I.T.A. s-a prezentat excelent. Echipa textiliștilor a făcut rezultate bune marchând o sumedenie de goluri. Eri, deși s-a marcat mult, jocul prestat de textiliști a rămas mult sub nivelul ultimelor meciuri.

Este parcă o tradiție la I.T.A. ca după câteva jocuri bune, echipa să decadă. Este de menționat de astădată că cea mai slabă parte a echipei a fost linia de hași, care întotdeauna a funcționat perfect.

Și dacă va continua ca eri I.T.A. nu poate face rezultate bune în fața echipelor CFR Timișoara sau CFR București.

Textiliștii mai au de susținut câteva întâlniri grele și ca așare,

goală echipa trebuie să se pună în gardă și să privească jocurile cu seriozitatea care se cere unei echipe campioane, care, bănuim, vrea să mențină și anul acesta titlul.

În afară de Marky care n-a avut prea mult de lucru, apărarea a jucat destul de slab. Nicu fundașii n-au arătat prea mult și în multe cazuri s-au bălbăit, datorită de multe ori indolenței halfilor.

S-au remarcat: Kovacs și Dumitrescu, care după părerea noastră sunt selecționați siguri. Stibinger a mișcat mult slab. La fel Bonyhadi și Reinhard, care nu s-a acomodat în postul de inter.

Dela A. S. Armata: Jivan, Pătu și Cernea au muncit mult. Mladin a salvat câteva situații grele. Portarul Savu a apărut bine, restul slabi.

D. Sipos (Cluj) a arbitrat bine, următoarele formații:

I.T.A. Marky, Vass, Farmati, Băcut, Pall, Pecsovsky, Covaci, Stibinger Bonyhadi, Reinhardt, Dumitrescu.

A. S. ARMATA: Savu, Mladin, Cernea, Jivan, Catană, Gall, Apostol, Pătu Ionescu, Florian Marinescu, Pălădoiu.

Universitatea și-a regăsit forma bună și a învins Ciocanul cu 2:1 (1:1)

CLUJ. (Prin telefon). Singurul meci divizionar disputat eri în localitate, s'a soday cu victoria echipei studentești UNIVERSITATEA, care a profitat de greșelile adversarilor și au reușit să acumuleze două puncte prețioase în clasament. Ciocanul nu a fost cu nimic inferior gazdelor dar apărarea prin Ambru a făcut câteva greșeli care au dus la pierderea a două puncte.

Scorul este deschis de Bartha în min. 17 iar egalarea se produce tot printr'un jucător al Ciocanului: Ambru vrând să degajeze, mingea a luat o direcție greșită și s'a oprit în poarta apărată de Gornstein.

Repriza se termină cu 1:1, iar la reluare, studenții vor neapărat să învingă și reușesc căci, după goalul marcat de Coracu în min. 51, victo-

ria lor nu mai putea fi pusă la discuție.

Cu această victorie, studenții au dovedit că și-au regăsit forma din trecut și că vor conta efectiv în lupta pentru primele locuri în clasament. Dealtfel ei sunt singurii cari au menținut prestigiul Clujului, deoarece Derrmata, și Ferar au suferit eșecuri în jocurile disputate eri în deplasare.

Juventus în puternică revenire a dispus categoric de Ferar

Juventus Ferar 6:0 (3:0)

BUGUREȘTI. (Prin telefon). În Capitală s'a disputat eri meciul divizionar dintre Juventus și Ferar din Cluj. Scoplat ca derby, meciul a fost o simplă formalitate pentru bu-

Clasamentul Diviziei Naționale A

CFR Tim.	5 3 0 0 14 2 10
ITA	5 4 1 0 28 2 9
JUVENTUS	5 3 1 1 17 8 7
F. C. PLOEȘTI	5 3 1 1 12 11 7
CFR Buc.	5 3 0 2 18 9 6
UNIVERSITATEA	5 3 0 2 8 4 6
C. S. M. MEDIAȘ	5 3 0 2 11 14 6
CIOCANUL	5 2 1 2 8 5 5
JIUL	5 2 1 2 8 7 5
DERMAGANT	5 2 1 2 8 9 5
LIBERTATEA	5 2 1 2 10 12 5
FERAR	5 1 1 3 9 13 3
DERMATA	5 0 2 3 4 8 2
OȚELUL	5 1 0 4 7 24 2
A. S. ARMATA	5 0 2 3 2 16 2
UNIREA TRICOLOR	5 0 0 5 3 23 0

Clasamentul Diviziei Naționale B

MICA	4 3 1 0 4 0 7
INDAGRARA	4 3 1 0 10 2 9
SPARTA	4 3 1 0 12 3 7
CFR T. SEVERIN	4 3 0 1 6 4 9
POLITEHNICA	4 3 0 1 6 4 6
ELECTRICA	4 2 1 1 6 2 5
MINERUL	4 2 0 2 8 4 4
23 AUGUST	4 1 2 1 8 7 4
LOCOMOTIVA	4 1 2 1 10 11 4
C.A.M.T.	4 2 0 2 6 12 4
AMEFA	4 1 1 2 8 8 3
CFR ARAD	4 1 1 2 4 4 3
RIPENSIA	4 1 0 3 6 8 2
METALSPORT	4 1 0 3 3 7 2
U. F. HUNED.	4 0 0 4 3 13 0
GLORIA	4 0 0 4 0 13 0

Medieșenii pierd în fata feroviarilor Bucureșteni

C.F.R. București—C. S. Mediaș 6:1 3:0

Matchul dintre CFR Buc. și C. S. Mediaș deși era așteptat cu multă nerăbdare de cercurile sportive bucureștene, nu a reușit să satisfacă pe cei 12000 de spectatori, deoarece medieșenii nu au arătat nimic din valoarea lor și mai cu seamă din victoria pe care au reperțat-o contra Juventusului. Dimpotrivă, au avut în fața porții lui Stănescu numai bălbăie și goalul marcat de Humis a fost un simplu noroc căci în ultima instanță, a băgat capul în minge la o neatenție a lui Asbiceanu.

Pentru feroviarii, au marcat Marian (3) Filotti (2) dintre cari unul din 11 m. și Stroia.

La Tirana în cadrul Cupei Balcanice

Jugoslavia învinge reprezentativa Albaniei cu 4:2 (4:1)

TIRANA. (Prin radio). În cadrul Cupei Balcanice, reprezentativa Jugoslaviei, după un joc spectaculos de mare clasă, a învins reprezentativa Albaniei cu 4:2 (4:1).

Meiul a fost vizionat de peste 43 mii spectatori.

Cei mai buni oameni de pe teren nu fost: Bobek, Cimermanciei, Mitic și Jezekici dela Jugos'ava și Monsider și Ali dela Albania.

cureșteni, cari au dispus categoric de cujenii, rezultatul arătând fidel distanța dintre echipe.

Realizatorii victoriei Juventusului sunt: Flamaropol (3) Tiți Popescu, Iordache și Pricop.

Meiul a fost tot timpul la dispoziția Juventusului care a marcat atunci când a vrut, poar'a Ferar-ului fiind continuu bombardată de înaintarea bucureștenilor.

Acest nou rezultat ne face să credem că eșecul dela Mediaș se datorește în mare măsură jocului brutal practicat de medieșeni, fapt pentru care Juventus a trebuit să părăsească terenul învinsă.

O echipă merituosă

M'am decis să fac o vizită Industriei Agricole Arădane, pentru a sta de vorbă cu conducătorii sportivi de acolo. Deplasarea la această fabrică îndepărtată nu mai constituie o greutate. Uniunea Tinerețului Muncitoresc a construit lina și gramaiul se oprise la câțiva pași de Indagrara. A fost o muncă grea și istovitoare, dar tinerețul a realizat-o și oricine poate face deplasarea în Gai, comod și rapid.

Am stat de vorbă cu conducătorii sportivi din această fabrică și am aflat lucruri interesante. Acolo se face sport — așa cum o preconizează OSP-ul — de dragul sportului. Nu este o echipă formată din vedete, dar, totuși joacă cu suflet și scot rezultate frumoase. În sezonul trecut, Indagrara a jucat în divizia C. și a ieșit prima în serie ei pierzând numai un singur match.

La Indagrara, domnește un spirit sănătos și sportiv. Jucătorii se înțeleg ca frații, așa cum se cere în sport. Au o înțelegere sportivă demnă atât în fabrică cât și pe teren. Publicul sportiv din orașul nostru și din alge localități — atunci când sunt în deplasare — vizionază cu multă plăcere partidele pe care le susține Indagrara. Acum, Indagrara joacă în B. și până în prezent cu mult succes. Îngreuițează aceeași formație cu care a câștigat în divizia C. și nu s'a efectuat nici o modificare sau achiziție de jucători. Indagrara este o adevărată echipă muncitorească, toți jucătorii sunt angajații fabricii și după cum ni se spune, sunt muncitori conștințioși.

Indagrara meriță laudă. Este o echipă muncitorească care face sport de dragul sportului. Niciodată jocul lor nu este dur sau nesportiv.

Cu răbdare și sârguință de care au dat dovadă până în prezent, pot să facă multe rezultate frumoase și nu este imposibil ca după terminarea competiției divizionare din acest sezon, Indagrara să facă un nou salt și la anul să joace în divizia A.

Mar.

Spectacole Cinema

ARO:

SUFLETE RATACITE de Stefan Zweig.

CORSO:

SI ACUM PE MAINE cu Loretta Young și Alan Ladd.

FORUM:

ARIZONA IN FLACARI cu Ken Maynard.

ROYAL:

DESTINUL IUBIRII, cu Renée Saint Cyr.

SAVOY:

DUNAREA ALBAȘTRA, cu Madeleine Sologne.

URANIA:

STRENGARIȚA cu Ray Milland și Ginger Rogers.

Sparta-Metalosport 4:0 (3:0)

În fața unui număr restrâns de spectatori, s'a disputat întâlnirea divizionară Sparta—Metalosport din Ferdinand. Asistența a putut să vadă pe teren o Sparta urmărită de ghinion care din 20 ocazii sigure n'a putut marca decât patru goaluri. În general Sparta a jucat bine în câmp fără a se întrebuița prea mult. Echipa a avut elemente bune și slabe.

Echipele au jucat în următoarele formații:

SPARTA: Nege: — Fried, Giolgău — Simon, Zelenac, Mosko — Schertz,

Siboteanu, Tornysky, Schwartz și Paľy.

METALOSPORT: Răducan — Toma, Valuch — Orsari, Lucaci, Avramuț — Milca, Borlovan, Tepeșag, Cerna și Ivan.

Dela începutul jocului Sparta se impune și atacă continuu. Metalosport se rezumă numai la apărare, încercând câteva ieșiri răzlete.

REPRIZA CU TREI GOALURI

Atacurile Spartei se succed fără întrerupere timp de 15 minute, când, dintr-o splendidă centrare a lui

Schertz, centrul Tornysky înscrie cu capul primul punct 1:0.

În minutul 18 Tepeșag cade și se rănește. Părăsește arena și nu se mai întoarce până la sfârșitul jocului.

Metalosport joacă în 10 oameni. Al doilea goal este marcat de Schertz dintr'un penalty, 2:0. Ultimul goal al reprizei este înscris de Schwartz în minutul 42, 3:0. Între timp multe acțiuni rămân neexploatare.

MAI MULT CABARET DECAT MATCH DE FOOTBALL

În cea de a doua repriză, dominația Spartei devine categorică și Metalosport nu poate înjgheba nicio acțiune. Se produc faze de cabaret și publicul își manifestă nemulțumirea. Singurul punct al acestei reprize este înscris în minutul 42 de Schertz, dintr-o acțiune personală.

Au jucat bine dela Sparta: Schertz, Siboteanu, Giolgău și Zelenac, iar dela Metalosport: Milca, Orsari, Avramuț și portarul Răducan. D. Klein a condus bine.

Ping-Pong

Matchul amical România-Ungaria

A fost definitiv perfectat pentru zilele de 4 și 5 Octombrie, matchul de ping-pong ROMANIA—UNGARIA.

După toate probabilitățile, dna Angelica Rozeanu ne va reprezenta la femei, iar la bărbați Nicu Naumescu și Valeriu Davidescu sunt siguri reprezentanți ai noștri, pentru locul al treilea urmând să se decidă între Gelu Ursiț, Mihail Negreanu, Șiclovan și Victor Vladone.

Este mai mult ca probabil ca dela Budapesta — unde se va disputa matchul România—Ungaria — selecționata noastră să plece la Brașlavia pentru un eventual match ROMANIA—SLOVACIA.

BOX

Revanșa ION CHIRIAC-JEAN JOUAS definitiv perfectată

După cum anunță cotidienele din București, matchul de box dintre ION CHIRIAC și francezul JEAN JOUAS a fost definitiv perfectat, urmând doar ca data să fie fixată în cursul acestei săptămâni.

După toate probabilitățile, matchul se va disputa la 27 Septembrie sau 4 Octombrie, și mai mult ca sigur, ultima dată va fi aleasă.

Disputa dintre ION CHIRIAC este așteptată cu multă înfrigurare de toți admiratorii sportului cu mânuși, dat fiind că în prima lor întâlnire dela Paris, Chiriac a fost nedreptățit de juriul care l-a declarat învins după o partidă în care a fost superior, însumându-și 7 din cele 10 reprize ale matchului.

În vederea acestei revanșe, Chiriac se antrenează intens sub supravegherea maestrului Zamfir Popazu, și desigur că reluarea sa în ring, după o absență de două luni, din cauza unei rănii la picior, va coincide cu o victorie.

Gala de box dintre I.T.A. și Dermata Cluj

s'a terminat cu rezultatul de 3:2 în favoarea textiliștilor

Sâmbăa după amiază în sala culturală a fabricii I.T.A. a avut loc o interesantă gală de box, între pugiliștii clubului sportiv Dermata din Cluj și cei ai fabricii I.T.A.

Cu toate că boxerii arădani au ieșit învingători în cea mai mare parte, ei nu s'au prezentat în ring așa cum eram obișnuiți să-i urmărim în alte matchuri.

La oaspeți, performanțele între cei 6 pugiliști cu care s'au prezentat în ring, erau foarte distanțate. Unii aveau condiție fizică și tehnică bine pusă la punct, pe când alții n'au avut nici una dintre aceste calități indispensabile unui sportiv, ceea ce a determinat — ca în cursul întâlnirilor — în multe cazuri, spectatori să urmărească lovituri de maldan.

DAM MAI JOS REZULTATELE TEHNICE:

Categoria muscă: Ripka (Dermata) învinge la puncte pe Nagy Emil (I.T.A.)

Categoria cocoș: Amar (I.T.A.) învinge prin knock-out pe Kiss (Dermata).

Categoria pană: Bakos (Dermata) bate la puncte pe Paraschiva (I.T.A.)

Categoria ușoară: Ambruș (Dermata) și Cucuiatu (I.T.A.) fac match nul.

Categoria semi-mijlocie: Höfler (I.T.A.) învinge la puncte pe Kadar (Dermata).

La categoria semi-mijlocie B. State (I.T.A.) este declarat învingător, nevând adversar.

UN SCURT COMENTARIU

Singurele întâlniri care au plăcut mult publicului spectator, au fost cele dintre Amar (I.T.A.) și Kiss (Dermata) în care primul învinge prin knock-out, aplicând o lovitură la ceafă adversarului, ceea ce nu este reglementat. În cele trei reprize cât a durat matchul s'a putut observa tehnica, sistemul de atac și apărare al lui Amar, care este un pugilist de mare viitor.

Pe planul doi, a fost întâlnirea dintre Bakos (Dermata) și Paraschiva (I.T.A.) în care clujeanul a oferit spectatorilor un adevărat stil de box.

Matchurile au fost conduse de dl Ciga Mihai președintele ligii de box iar juriul a dat sentințe juste.

Duminică 21 Septembrie nu se dispută nici o întâlnire divizionară

Programul matchurilor din ziua de 28 Septembrie

Din cauza matchului România—Cehoslovacia, care va avea loc la București pe stadionul ANEF. în ziua de 21 Septembrie, toate matchurile divizionare au fost amânate pentru data de 28 Septembrie.

La această dată se va disputa etapa a VI-a a diviziilor A și etapa a V-a a diviziilor B.

Programul divizionar de Duminică 28 Septembrie este următorul DIVIZIA A.

Timișoara: CFR. Tim.—Universitatea.

Cluj: FERAR—CFR. BUCUREȘTI

Cluj: DERMATA—KARRES.

Petrosani: JUUL—JUVENTUS.

Oradea: LIBERTATEA—OTELUL

București: UNIREA TRICOLOR—DERMAGANT.

București: A. S. ARMATA—FC. PLOEȘTI.

București: CIOCANUL—ITA.

DIVIZIA B. SERIA III-a

Arad: AMEFA.—RIPENSIA.

Arad: CFR ARAD—ELECTRICA

Arad: GLORIA—UF. HUNEDOA-RA.

Timișoara: POLITEHNICA—MICA.

Timișoara: CAMT—LOCOMOTIVA.

Ferdinand: METALOSPORT—C.F. R. T. SEVERIN.

Lugoj: 23 AUGUST—SPARTA.

Lupeni: MINERUL—INDAGRARA.

C.A.M.T. a fost victima uşoară a Indagrării

INDAGRARA-C.A.M.T.
5:1 (2:0)

Divizia B Stadionul I.T.A.

În deschidere pe stadionul I.T.A. s'a disputat matchul divizionar B, între Indagrara Arad și C.A.M.T. Timișoara. Majoritatea părerilor era o victorie a timișorenilor sau în cel mai bun caz un draw, cu care echipa locală trebuia să se mulțumească.

Contrar tuturor așteptărilor, echipa Industriei Agricole Ardelene a jucat bine — după un început slab — și a dispus fără multă greutate de adversar care a jucat în unele faze dur. Victoria Indagrării este pe deplin merițată și succesul reperat le aduce încă două puncte foarte prețioase.

Echipele au jucat în următoarele formații:

INDAGRARA: Lőrincz — Bretoteanu, Jivan — Prinz, Nagy, Szurd — Brosowsky, Szinder, Hurupcik, Szuhaneck și Balaj.

C.A.M.T.: Sander — Ban, Ramis — Dragoș, Mihailevici, Ferenczi — Bozoky, Posa, Pakozdi, Roszan și Both.

Matchul a fost condus de d. Soran (Oradea) bine.

JOCUL

După un început greu, în care toată echipa a mișcat nesigur, Indagrara începe să-și revină după prima parte a reprizei și în minutul 40 Brosowsky înscrie primul gol iar tot el este autorul celui de al doilea, care este scorul reprizei.

La reluare mai înscrie Szinder 3:0. Balaj dela câțiva pași 4:0 căruia îi răspunde Pakozdi 4:1, iar scorul final este stabilit de Szinder cu o bombă 5:1.

S-au evidențiat: Bretoteanu, Brosowsky, Jivan și Balaj dela Indagrara și Mihailevici, Ramis și Posa dela C.A.M.T.

SAH

Impărțirea premiilor celor ce s'au distins la Budapesta

Într'un cadru solemn a avut loc ieri la sediul OSP-ului sub președinția dlui Dr. Aurel Boțș, prezenți fiind d. Farkas, T. Ganea precum și a tuturor membrilor ligii de sah, împărțirea premiilor celor ce s'au distins la campionatul internațional de sah dela Budapesta. La acest campionat au participat 85 jucători împărțiți în șase grupuri. În lupta finală s'au calificat 18 jucători, iar rezultatele au fost următoarele: Premiul I și II. Deneș și Halic cu 15 puncte și jumătate, premiul III Mozes cu 14 p. și jum., premiul IV Bellay cu 13 puncte, premiul V. Grozescu cu 10 p. și jum., și premiul VI Varyasi cu 9 puncte. Pe echipe clasamentul a fost astfel: Cat. I. I (CFR, II) Sparta III, Amefa, iar la categoria II-a premiul I. a fost câștigat de Indagrara.

Victoriile culese de șahistii noștri peste hoțare ne dau mari speranțe pentru viitor, când desigur că vor lupta cu același ean, pentru a aduce noi victorii orașului nostru.

Conducătorul tehnic al caravanei arădane a fost d. Hubick, care s'a achemat conștiincios de misiunea avută.

Echipa de gimnastică a României s'a înapoiat în țară

Prezența marelui Tito la concursuri a constituit un stimulent
pentru participanți

Campionatele Balcanice de gimnastică desfășurate la Ljubliana au luat sfârșit. România s'a clasat a patra, între cele șase țări participante.

Faptul că la această Balcaniadă au participat și câțiva gimnasticieni din orașul nostru, ne-a determinat să luăm un interviu d-lui Barbura, unul dintre arbitrii români la această Balcaniadă și unul care, de departe, a fost cel mai bun arbitru din întreaga serie. Dealtfel, modul cum d. Barbura dicta punctajele a fost elogiul de ziarele din Ljubliana.

ALături DE MAREȘALUL TITO

— Încă dela graniță — ne spune d. Barbura — organizatori concursurilor de gimnastică au ținut să-și arate aporiul la buna desfășurare a concursurilor. Dela Jimbolja, selecționata României a fost luată în primire

de reprezentanții sportivi ai Belgradului, iar drumul a fost parcurs în cele mai bune condițiuni. Ajunsă la Ljubliana, echipa României a fost cazată în cel mai frumos hotel și până în ziua începerii campionatului a fost tratată cum nu se poate mai bine.

— Participanții români au vizitat în aceste zile mai multe întreprinderi și instituții locale printre care și noua fabrică LITASTRAJ unde a avut loc un festival în onoarea tuturor participanților, festival care a fost patronat de marelui TITO, echipa României ocupând locul din dreapta marelui.

ASISTENȚA, CAMPIONATELE SI IMPRESII CULESE

— Comportarea echipei noastre naționale a fost cât se poate de meri-

torie. Dintre selecționați, Botez Mihai s'a clasat primul din echipa română, iar Vlaicov Mihai și Balint Eugen au fost printre cei mai buni. La fete, Recheșan Irina din orașul nostru, s'a clasat a treia, din echipa feminină.

— Cei peste 20.000 spectatori au apauat frenetic exhibițiile gimnasticienilor noștri, cari au lăsat la Ljubliana o impresie din cele mai frumoase. În ultima zi a concursurilor, a luat parte și marelui Tito, care a felicitat personal pe reprezentanții țărilor participante.

— Sfârșitul Balcaniadei de gimnastică s'a terminat cu o excursie minunată la Bled și Boema, localități situate la granița Italiei.

— Balcaniada de gimnastică dela Ljubliana a fost o adevărată reuniune a tineretului popoarelor din Balcani, plus Ungaria și Triestul liber și a lăsat în urmă dovada unei prietenii indestructibile între popoarele participante.

— REP. —

Am fost la Balcaniadă

de Dr. Aurel Boțș președintele O.S.P. Arad

La mai puțin de două luni dela înfrângerea militară a hiperismului, se întrunea primul Congres al tineretului liber.

Belgradul, oraș eroic și martir, în Iulie 1945, primea delegații antifasciste din Balcani.

Războiul era sfârșit, dar probleme noi și grele cereau a fi rezolvate.

Țările trebuiau reconstruite, iar popoarele readuse la viață liberă, independentă, înfloritoare.

Eforturi enorme se cereau din partea tuturor ca să învingă dificultățile materiale și să ștergă rămășițele precum și urmările fascismului.

Congresul dela Belgrad a arătat hotărârea fermă a tineretului balcanic de a se situa în fruntea luptei de reconstrucție, a luptei pentru pace și progres. El a arătat tineretului căile pe care trebuie să meargă spre a-și îndeplini sarcinile.

Și una din rezoluțiile Congresului a constă în importanța pe care o are sportul în dezvoltarea atât fizică cât și morală a popoarelor și rolul său de frunte pentru consolidarea păcii.

Delegațiile popoarelor balcanice și-au luat angajamentul să desvolte în țările lor cât mai mult educația fizică și să organizeze manifestații comune care să contribuie la cimentarea solidarității tineretului balcanic.

În numele sportivilor tuturor țărilor democratice, întruniți la București pentru a concura la Campionatele de Atletism ale celei de a doua ediție a Jocurilor Balcanice de după război, jurăm, pe sângele celor căzuți în luptă împotriva fascismului, să ne întărim trupurile și sufletele pentru a reclădi economia și a ridica cultura țărilor noastre și pentru înfățișarea democrației.

Jurăm să luptăm cinstit și în limitele camaraderiei pe terenurile de sport și să punem educația fizică și sportul în slujba apropiării și prieteniei între sportivii și popoarele țărilor noastre democratice.

Imnurile Naționale ale țărilor participante au fost cântate de toți concurenții și de public, dovadă și acest fapt că popoarele din Balcani sunt o uniune economică, culturală și politică.

Ochii tuturor s'au umplu de lacrimi când au sosit concurenții probei „Marșul Partizanilor”. După 45 de

astfel s'au născut jocurile Balcanice de după război și în acest spirit se desfășoară ele în fiecare an.

Conferința sportivă balcanică din 8 Dec. 1946 a acordat României deosebita cinste de a organiza cele mai importante competiții din cadrul jocurilor balcanice: Atletica ușoară.

Peste 350 de atleti au concurat pe stadionul Anului din București, stadion refăcut prin munca voluntară a tineretului progresist din București.

La defilarea frumoasă dela început, am constatat cu toții — cu durere — lipsa dela aceste jocuri a sportivilor din Grecia democratică, prinsă încă în luptă pentru eliberarea de sub jugul uneltelor imperialismului. În schimb, am putut vedea, pentru prima dată în mijlocul nostru, echipele Ungariei și ale Triestului liber.

Aranjarea acestei Balcaniade a fost ireproșabilă, fapt constatat de toate țările. Organizația Sportului Popular din București a dat astfel un examen de maturitate, care a făcut cinste țărilor noastre.

Toate concursurile la diferite probe, s'au desfășurat într'un spirit de căldură prietene și jurământul Olimpic rostit de cel mai bun atlet al Europei, Ion Moina, nu a fost numai o simplă vorbă.

Acest jurământ a sunat astfel:

Mica — o echipă foarte bună

Mica-Ripensia 1:0 (0:0)

TIMISOARA. — (Dela corespondențul nostru). Sâmbătă după amiază pe arena Electrica, s'a disputat matchul divizionar dintre Mica (Brad) și Ripensia.

Rezultatul s'a decis în favoarea oaspeților care au reperat o victorie pe deplin merițată. În prima repriză, Ripensia a atacat mai mult însă înaintarea a fost absolut ineficăce, neputând înjgheba nici o acțiune serioasă.

După pauză, Mica dă tonul și reușește să câștige partida prin golul marcat de către extrema dreaptă Onaga în minutul 18.

Echipele au jucat în următoarele formații:

MICA: Morar — Jencu, Fusoi — Aron, Duma, Gurău — Onaga, Morawetz, Röck, Tigu, Anjsta.

RIPENSIA: Zari — Razga, Bittenbinder — Gall, Ferenczi II, Cioban — Jurca, Fabian, Tirjung, Lazăr și Hapreanu.

S'au evidențiat dela învingători: Aron, Onaga și Anisia iar dela învinși: Ferenczi, Jurca și Hapreanu.

D. Mărgineu a arbitrat excelent și în repetate rânduri a fost ovationat de către publicul spectator.

Gloria a pierdut la T.-Severin cu 4:0 (2:0)

T. SEVERIN. În localitate s'a disputat matchul dintre feroviarii severineni și GLORIA, care a revenit localnicilor cari au arătat o mare vervă de joc și au putut fructifica toate ocaziile create de înaintași. Cele patru goluri au fost marcate de Ludwig (3) și Oprean.

Gloria nu a jucat slab, dar înaintarea a fost defectuoasă.

TENNIS

Prezențați în formă mare tennismeni I.T.A.-ei au câștigat asupra celor dela Dermata cu 9:5

Răspunzând invitației textiliștilor, jucătorii de tenis ai fabricii DERMATĂ din Cluj au fost oaspeții orașului nostru în zilele de Sâmbătă și Duminică, cu care ocazie au disputat câteva întâlniri cu jucătorii I.T.A.-ei.

În afară de organizarea care a fost impecabilă din toate punctele de vedere, meciurile au fost echilibrate și în majoritate au revenit arădenilor cari și-au prezentat tenismanii peste așteptări. Dermata a prezentat o echipă din care făceau parte vedete incontestabile ale sportului cu racheța din Ardeal, dar spre bucuria noastră, au trebuit să plece steagul în fața jucătorilor I.T.A.-ei, cari de departe au arătat o formă bună și cari au avut cei mai buni oameni în Grünwald, Löwinger, Tereanu și Dombora.

Isprava realizată de jucătorii I.T.A.-ei merită a fi elogiată, întrucât nu este lucru ușor să învingi jucătorii de talia lui Pustay și BRĂDUȘA, triplu campion și respectiv dublu campion al Clujului.

Forma arătată de jucătorii noștri ne dau mari speranțe pentru campionatele naționale și suntem siguri că atât Grünwald cât și d-ra Dombora ne vor aduce cele mai frumoase satisfacții.

În general meciurile au fost foarte frumoase, atrăgătoare și au reușit să strângă pe terenele de tenis ale fabricii de textile unde au avut loc concursurile la mare mulțime de adepți ai tenisului cari nu s'au dat în lături dela căldura destul de mare

pentru a viziona aceste partide.

Dintre meciuri se pot scoate în evidență partidele Grünwald-Pustay câștigată de primul cu 6-4, 6-2, dublu mixt Grünwald-Dombora — Pustay-

Szöverdy 6-3, 6-2, precum și ultima partidă dintre Grünwald și Brădușă câștigată de primul după trei seturi mult disputate cu rezultatul de 6:3, 0:6, 6:4.

Rezultatele tehnice

- Ujfalvi (D) — Piros (ITA) 3:6, 6:4, 6:4.
- Wellman (D) — Muscan (ITA) 5:7, 6:3, 6:4.
- Grünwald-Dombora (ITA) — Pustay-Szöverdy (D) 6:3, 6:2.
- Willer-Muscan (ITA) — Brădușă-Wellman (D) 6:3, 6:1.
- Löwinger (ITA) — Bekö (D) 3:6, 8:6, 7:5.
- Tereanu (ITA) — Rado (D) 6:1, 6:4.
- Grünwald (ITA) — Pustay (D) 6:4, 6:2.
- Brădușă (D) — Willer (ITA) 6:3, 6:3.
- Dombora-Muscan (ITA) — Szöverdy-Wellmann (D) 6:4, 6:1.
- Pustay-Brădușă (D) — Grünwald-Willer (ITA) 3:6, 6:3, 6:3.
- Dombora (ITA) — Szöverdy (D) 6:0, 2:6, 6:4.
- Tereanu-Löwinger (ITA) — Bekö-Rado (D) 7:5, 6:1.
- Pustay (D) — Willer (ITA) 6:2, 6:2.
- Grünwald (ITA) — Brădușă (D) 6:3, 0:6, 4:6.

După un joc frumos și spectaculos

CFR. Timișoara—Dermata 1:0 (0:0)

TIMIȘOARA. (Dela corespondentul nostru). Un joc frumos și foarte spectaculos care a plăcut mult publicului. Echipa feroviară timișoreană a câștigat pe merit, deși singurul goal care a adus victoria a fost marcat din 11 metri în repriza secundă de către Reuter.

După cum ne comunică corespondentul nostru, echipa muncitorilor clujeni a lăsat o impresie bună la Timișoara prin jocul prestat. Meciul a fost lipsit de durități deși a fost tare și rapid.

Echipele au aliniat următoarele for-

mații: CFR: Pavlovici, Popa, Rodeanu, Cojocoreanu, Ritter, Woronkowsky, Moniac, Reuter, Covaci, Avasișchioaia, Bădeanțu. DERMATA: Lipoczi, Pădurean, Darok, Anghel, Enghi, Kalló, Toth, Frensz, Kiss, Szasz și Both.

S-au remarcat dela CFR: Pavlovici, Woronkowsky, Popa, Reuter și Bădeanțu iar dela Dermata Darok, Enghi, Lipoczi și Toth.

A arbitrat d. Miștan Constantin, mulțumitor.

Un rezultat surprinzător

Electrica-AMEFA 4:0 (4:0)

TIMIȘOARA. Cele două echipe au aliniat următoarele formații: ELECTRICA: Birăescu, Scorțan, Müller, Buș, Secoșan, Randstater, Caba, Biro, Roșca, Gal I, Szabo. AMEFA: Cașarici, Pataky, Tipei, Voicu, Pozsgai, Popa Moise, Fazekas, Stahl, Szabo, Sandor, Bătrân.

Echipa din Timișoara a câștigat meciul datorită jocului prestat în prima repriză, când au fost mult superiori arădenilor. Au marcat: Buș,

Caba, Roșca din 11 metri și Biro dintr-o acțiune pornită din ofsaid.

După pauză AMEFA și-a modificat înaintarea în felul următor: Fazekas, Sandor, Bătrân, Szabo și Stahl. Cu toate că arădenii au depus eforturi mari n-au putut marca.

S-au remarcat dela Electrica: Birăescu, Scorțan, Müller și Biro iar dela AMEFA: Pataky, Popa și Fazekas.

D. Cadea (Reșița) a arbitrat cu multe scâpări.

Oțelul la prima victorie din Divizie

Oțelul—Jiul 3:1 (2:0)

La Reșița s'a disputat ieri meciul dintre OȚELUL și Jiul din Petroșani. Victoria a revenit gazdelor cari au impus un tempo mai pronunțat și cari au avut mai multe acțiuni pe cari au știut să le fructifice.

Dealtfel, meciul a avut un caracter războinic, datorită jocului dur practicat de vestii Rugiubei și Paraschiva, cari nu s'au putut obișnui cu gândul că Oțelul poate câștiga.

Dar, reșițenii au cucerit prima vic-

torie din actualul campionat divizionar.

Pentru Oțelul a marcat Zsuzic (2) și Gaspar iar punctul minierilor a fost înscris de Nicșa.

Minierii au jucat foarte bine însă dur. În special Rugiubei și Paraschiva al cărui joc a dus la întreruperile nenumărate rânduri, dar d. Frensz a reușit să țină meciul în mână până la sfârșit.

Rezultatul primului examen al școlii de sbor dela Mocrea

În cursul zilei de ieri a avut loc la Mocrea primul examen al elevilor școlii sindicale de sbor fără moșor Gheorghe Gheorghiu Dej.

Au depus examenul 15 elevi piloți în fața comisiiei prezidată de d. comandor Crăciunescu Ioan, delegatul Cenzurii aviației civile.

Dintre candidații a eșit primul Marcu Ioan dela C.F.R.

ZIARUL PATRIOTUL anunță că termenul pentru depunerea declarațiilor stocurilor de măr-furi, s'a prelungit până la data de 20 Septembrie a. c.

Noutăți din lumea sportivă

Cazul Toth se pune din nou

În cursul săptămânii trecute, Toth, fostul jucător al I.T.A.-ei, a dus trative cu o grupare din Capitală. Trăgându-se n'au dus la nici un rezultat pozitiv și Toth se va înapoia în Ungaria peste câteva zile. Hotărârea lui Toth de a părăsi țara este definitivă.

Zeană rămâne la I. T. A.

Sportul Popular din București a anunțat că Zeană, jucătorul textiliștilor și-a manifestat dorința de a activa într-o grupare din Capitală. Primim însă știrea că Zeană va rămâne și pe mai departe la Arad.

Steinbach cel mai bun antrenor

Jucătorii I.T.A.-ei sunt de acord în constatarea că Steinbach Petre este cel mai bun antrenor pe care l-au avut până în prezent. Indrumările date de el au contribuit în mare parte la forma excepțională de azi a I.T.A.-ei.

Justin a semnat pentru U. F. H.

Justin, fostul portar al I.T.A.-ei și încă doi jucători din Arad, au semnat pentru echipa muncitorească U.F. Hunedoara. El a și plecat din Arad.

Eventuale schimbări în divizia A.

Se vorbește insistent că două echipe din divizia A. se vor retrage în

cursul săptămânii viitoare. Locurile vor fi completate cu alte două echipe muncitorești.

Vass în mare formă

Vass, fundașul I.T.A.-ei care a stat mult timp pe tușe din cauza unei leziuni la picior, s'a refăcut și în prezent e în mare vervă de joc. A fost propus pentru selecționare.

Sindicalizarea Gloriei

Duminică 21 Septembrie va avea loc adunarea generală a Gloriei cu care ocazie se va decide dacă echipa se va sindicaliza pe lângă Sindicatul Primăriei sau se va menține și pe mai departe în starea actuală, ca echipă făcând parte din resortul rural-urban.

După cum suntem informați, majoritatea membrilor din conducere sunt pentru sindicalizare.

Clujul nu are nici un selecționabil

Se știe că la ultimele meciuri de campionat din Capitală și provincie, observatorii federali au făcut rapoarte despre forma jucătorilor. Din cele trei echipe din divizia A. din Cluj, n'a fost desemnat nici un jucător.

AMEFA în divizia A?

În cercurile sportive bine informate se vorbește insistent că AMEFA, echipa cu un vechi și frumos trecut muncitoresc, va fi introdusă în Divizia Națională A.